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Προς  τον κ.κ. Υπουργό  : Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Χατζηδάκη Κωστή 

 

 «Θέμα: : Πως και που κατανεμήθηκαν οι πόροι του Ταμείου Ανάκαμψης στην Χαλκιδική».  

Το ευρωπαϊκό Ταμείο Ανάκαμψης, ή Μηχανισμός Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (RRF) όπως είναι το επίσημο 
όνομά του, "δημιουργήθηκε" για να αντιμετωπίσει τις οικονομικές συνέπειες της πανδημίας.  

Στο Ελληνικό Σχέδιο προτάθηκαν επενδύσεις και μεταρρυθμίσεις στο πλαίσιο των τεσσάρων βασικών πυλώνων: 
της πράσινης μετάβασης (πυλώνας 1), της ψηφιακής μετάβασης (πυλώνας 2), του 
πυλώνα απασχόλησης, δεξιοτήτων και κοινωνικής συνοχής (πυλώνας 3) και του πυλώνα ιδιωτικών 
επενδύσεων και μετασχηματισμού της οικονομίας (πυλώνας 4). 

Σε απάντηση που λάβαμε ύστερα από κοινοβουλευτική μας ερώτηση, μέσω του ενημερωτικού σημειώματος, του 
Διοικητή της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού του Ταμείου Ανάκαμψης, ενημερωθήκαμε πως οι δράσεις του 
Ελληνικού Σχεδίου Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας (ΕΣΑΑ) Ελλάδα 2.0, αποτελούν προϊόν προτάσεων 
υπουργείων/φορέων και διαβούλευσης σύμφωνα με την οποία διαμορφώθηκε το τελικό Σχέδιο, που υποβλήθηκε 
στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Αναφέρεται επίσης στην απάντηση, ότι οι πόροι του Ταμείου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας δεν κατανέμονται σε επίπεδο Περιφέρειας, όπως οι πόροι του ΕΣΠΑ, ενώ οι δράσεις 
διαμορφώνονται οριζόντια, χωρίς περιφερειακή κατανομή. 

Παράλληλα στην απάντηση,  έγινε μια γενικότερη αναφορά στα έργα που έχουν ενταχθεί προς χρηματοδότηση 

στο ΤΑΑ για τη Χαλκιδική και αφορούν έργα βελτίωσης οδικής ασφάλειας στους  Δήμους της Χαλκιδικής χωρίς 

συγκεκριμένο προσδιορισμό, έργα αστικών αναπλάσεων, έργα επεξεργασίας και καθαρισμού αστικών λυμάτων, 

πολεοδομικές Μεταρρυθμίσεις & Εκπόνηση Τοπικών Πολεοδομικών Σχεδίων και Ειδικών Πολεοδομικών Σχεδίων, 

έργα βελτίωσης χώρων και υποδομών για τη φιλοξενία εκδηλώσεων πολιτισμού σε αρχαιολογικούς χώρους και 

μουσεία της Χαλκιδικής, παρεμβάσεις αναβάθμισης περιφερειακών λιμένων, έργα αναβαθμίσεων του δικτύου 

του Διαχειριστή Ελληνικού Δικτύου Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ) στο σύνολο της Π.Ε. Χαλκιδικής, 

έργα ανακαίνισης και εκσυγχρονισμού του Γ.Ν. Χαλκιδικής , έργα αναβάθμισης και ενεργειακής ανακαίνισης των 

Κέντρων Υγείας και έργα εκσυγχρονισμού των 17 ΚΕΠ της Π.Ε. Χαλκιδικής.  

Στο ίδιο πνεύμα έγινε και η αναφορά για  την σύναψη πέντε (5) δανειακών συμβάσεων με ευνοϊκά επιτόκια, για 

τη χρηματοδότηση επενδυτικών σχεδίων συνολικού ύψους 251εκ € στη Χαλκιδική,  με πόρους του Ταμείου 

Ανάκαμψης, οι οποίες αφορούν επενδύσεις στον τουρισμό, σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και σε 

εκσυγχρονισμό και επέκταση της παραγωγικής δραστηριότητας, χωρίς να δίνονται περεταίρω διευκρινήσεις για 

τους τελικούς αποδέκτες αλλά και την επιμέρους κατανομή των ποσών του δανείου.  

Δεδομένου ότι, θα πρέπει να υπάρχει πλήρης, αναλυτική και ορθή ενημέρωση των πολιτών της Χαλκιδικής για 
την κατανομή των διαθέσιμων πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

565

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

37

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/11/2024



Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργέ : 

1. Προτίθεστε να μας ενημερώσετε αναλυτικά και εγγράφως πως και που κατανεμήθηκε το 25% των δράσεων 
του Ταμείου Ανάκαμψης στην Χαλκιδική και ποια ακριβώς έργα αφορούν; 

Πιο συγκεκριμένα για : 

1.α. Έργα βελτίωσης οδικής ασφάλειας στο εθνικό και επαρχιακό οδικό δίκτυο, στους Δήμους Νέας 
Προποντίδας, Αριστοτέλη, Κασσάνδρας, Πολυγύρου με π/υ 8.800.000€. 

1.β.  Έργα αστικών αναπλάσεων στους Δήμους Νέας Προποντίδας και Αριστοτέλη με π/υ 11.318.746€. 
 
1.γ. Έργα επεξεργασίας και καθαρισμού αστικών λυμάτων στον Δήμο Αριστοτέλη και στο Άγιο Όρος με π/υ 
17.380.578€. 
 
1.δ.Παρεμβάσεις αναβάθμισης περιφερειακών λιμένων στον Δήμο Αριστοτέλη και στο Άγιο Όρος με π/υ 
13.524.549€. 
 
2. Προτίθεστε να μας ενημερώσετε αναλυτικά και εγγράφως, πως και που κατανεμήθηκε το 75% των 
συνολικών παρεμβάσεων του ΤΑΑ στη Χαλκιδική, που αφορούν δανειακές συμβάσεις για επενδύσεις στον 
τουρισμό, σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και σε εκσυγχρονισμό και επέκταση της παραγωγικής 
δραστηριότητας; 

3. Σύμφωνα με την απάντηση της Ειδικής Υπηρεσίας Συντονισμού του Ταμείου Ανάκαμψης, οι δράσεις του 
Ελληνικού Σχεδίου Ανάκαμψης & Ανθεκτικότητας (ΕΣΑΑ) Ελλάδα 2.0, αποτέλεσαν προϊόν προτάσεων 
υπουργείων/φορέων και διαβούλευσης σύμφωνα με την οποία διαμορφώθηκε το τελικό Σχέδιο. Ποια 
συναρμόδια Υπουργεία και Φορείς συμμετείχαν στη διαβούλευση για την διαμόρφωση του τελικού σχεδίου, 
που αφορούσε την Π.Ε. Χαλκιδική και ποιες ήταν οι ολοκληρωμένες και τεκμηριωμένες προτάσεις τους ; 
Παρακαλούμε να μας καταθέσετε τα αντίστοιχα έγγραφα των προτάσεων. 

4.Στο σύνολο των προτάσεων που υποβλήθηκαν κατόπιν διαβούλευσης από Υπουργεία/Φορείς, υπήρξαν 
προτάσεις που απορρίφθηκαν και αν ναι ποιες ήταν αυτές;  

5. Προτίθεστε να συνάψετε και νέες δανειακές συμβάσεις στη Χαλκιδική και εάν ναι, που θα κατανεμηθούν οι 
πόροι του ΤΑΑ και τι επενδύσεις θα αφορούν; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής Χαλκιδικής 

 

Πάνας Απόστολος 




